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CONSIGLIO COMUNALE DEL 24 maggio 2016 
 

SINTESI GIORNALISTICA DELLA SEDUTA 
 

(IL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA E’ AGLI ATTI DELLA 
SEGRETERIA DEL CONSIGLIO COMUNALE) 

Il Consiglio Comunale si è riunito oggi nella sede di Via Verdi alla presenza di 27 consiglieri.. 
 

APPELLO INIZIALE 

 

P A

LUIGI DE 

MAGISTRIS
P APPELLO 

SINDACO P A P A P A P A

Addio Gennaro 
Addio Gennaro 

A Esposito Gennaro   A Izzi Elio   P
Molisso Simona   
Molisso Simona   

A Santoro Andrea A

Ncd
Ricostruzione Democratica – 

Red
Federazione della Sinistra 

Ricostruzione Democratica – 

Red
Gruppo misto 

Attanasio 

Carmine
P Esposito Luigi   P Lanzotti Stanislao A Moretto Vincenzo A Schiano Carmine P

PD Gruppo misto
Forza Italia - PDL - 

Berlusconi Presidente
Fratelli d'Italia Gruppo misto 

Beatrice Amalia   A Fellico Antonio    P Lebro David P Mundo Gabriele P
Sgambati 

Carmine
P

 Idv Federazione della Sinistra La Città - Campania Domani Iniziativa Riformista Napoli è tua

Borriello Antonio A Fiola Ciro   A Lettieri Gianni    A Nonno Marco    A
Troncone 

Gaetano    
P

PD PD Liberi per il Sud Fratelli d'Italia Idv

Caiazzo Teresa P
Formisano 

Giovanni  
P Lorenzi Maria P Pace Salvatore   P Varriale Vincenzo    A

Gruppo misto (Federazione dei 

Verdi)
Idv La Città - Campania Domani Città Ideale Idv

Capasso Elpidio   P Frezza Fulvio P Luongo Antonio P
Palmieri 

Domenico 
A Vasquez Vittorio    P

Città Ideale  Idv Idv Ncd Sinistra in Movimento

Castiello Gennaro A Gallotto Vincenzo    P
Madonna 

Salvatore
A Parisi Salvatore P

Vernetti 

Francesco  
P

 PdL Napoli Gruppo misto PD Sinistra Italiana Città Ideale

Coccia Elena    P Grimaldi Amodio A Mansueto Marco    A
Pasquino 

Raimondo 
P Zimbaldi Luigi    P

Federazione della Sinistra Federazione della Sinistra Ncd La Città - Campania Domani  Gruppo misto 

Crocetta Antonio   P Guangi Salvatore  A Marino Simonetta   P Rinaldi Pietro   P 6 2

Iniziativa Riformista
F.I.- PdL –Berlusconi 

Presidente
Città Ideale Sinistra in Movimento

Esposito Aniello    A Iannello Carlo   A Maurino Arnaldo A Russo Marco    A TOT Presenti 27

PD
Ricostruzione Democratica – 

Red
Federazione della Sinistra Gruppo Misto TOT Assenti 22

6 5 5 5 5 5 5 5

1 11 21 31 41

2 12 22 32 42

3 13 23 33 43

4 14 24 34 44

5 15 25 35 45

46

7 17 27 37 47

9 19 29 39

6 16 26 36

10 20 30 40

8 18 28 38 48

 

Subito dopo l’appello iniziale, sono stati commemorati dall’Aula, che ha osservato un minuto di 
raccoglimento, Marco Pannella e la giornalista napoletana del “Manifesto” Francesca Pilla. Dopo una 
serie di interventi di consiglieri ai sensi dell’art. 37 del Regolamento (questioni urgenti) e la verifica del 
numero legale, constatato in 29 presenti, è stata approvata a maggioranza la prima deliberazione 
all’ordine dei lavori, la presa d’atto della nomina dell’organo di revisione economico finanziaria del 
Comune di Napoli. 

Verifica del numero legale 
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La seconda deliberazione,sull’approvazione del rendiconto per la gestione finanziaria 2015, è stata 
illustrata dall’assessore competente e oggetto del dibattito successivo che ha visto numerosi interventi.  
Si è svolta a questo punto una discussione su una questione procedurale riguardante gli allegati ad un 
emendamento presentato dall’Amministrazione. Nel corso della discussione, inoltre, è stato verificato 
nuovamente il numero legale, che ha registrato la presenza di 29 consiglieri. 

Verifica del numero legale 
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 La seduta è stata quindi sospesa per circa un’ora per consentire l'approfondimento degli atti. 

 

Appello dopo la sospensione 
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Alla ripresa dei lavori dopo la sospensione, presenti 25 consiglieri all’appello, è stato approvato 
l’emendamento e, subito dopo, è stata approvata a maggioranza la delibera n. 265 del 19.04.2016 sul 
rendiconto per la gestione finanziaria 2015. Il Consiglio è quindi passato all’esame dell’ultima delibera 
all’ordine dei lavori, la delibera n. 251 del 14.04.2016 di “Presa d'atto della messa in liquidazione della 
Napoli Sociale S.p.A. Affidamento, in regime di in house providing, delle attività afferenti il settore del 
welfare alla Napoli Servizi S.p.A., - Attivazione delle relative procedure.” Dopo alcuni interventi e 
l’illustrazione della proposta di Giunta da parte dei tre assessori competenti, sono stati molti gli interventi 
dei consiglieri, sia di maggioranza che di opposizione. Cinque delle mozioni presentate, sulla 
prosecuzione dell’assistenza scolastica agli alunni disabili, sono state unificate in un’unica mozione, 
approvata all’unanimità. Trasformato in mozione, approvata all'unanimità, un emendamento incentrato 
sull'orario di lavoro per gli operatori socio assistenziali. A maggioranza è stata approvata una mozione di 
accompagnamento sulle relazioni sindacali e, a maggioranza, un emendamento sulla mobilità volontaria 
verso altre partecipate del Comune.L'atto deliberativo è stato quindi approvato a maggioranza. Dopo un 
intervento del Sindaco, la seduta è stata sciolta. 
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